

Игорь Свинаренко,
спецкорр Русфонда

Ошибка благотворителя

Как большой ум мешает видеть истину

Один человек решил помочь товарищу, — там вопрос решался, как это в нашей жизни часто бывает, деньгами — но придумал это сделать не напрямую. А через посредника, — как это у нас тоже бывает. Для этого он выбрал их общего знакомого, человека не очень близкого, но симпатичного, он был довольно известен (артист) и потому его многие любили. Люди публичные (да и прочие, если получится) вообще на это часто подсаживаются как на наркотик, вот на эту со всех сторон излучаемую как бы любовь, и им только давай новые порции, новые дозы...

И вот однажды звезда небрежным жестом достает из кармана денежную «котлету» и вручает нуждающемуся. «Нет, нет, что ты, не надо» и прочие слова, которые говорят в подобных случаях, — «да ладно, бери, у меня еще много, не обидно», — и все получилось.

Истинный благотворитель с интересом наблюдал за этой ситуацией со стороны, он как бы случайно при этом оказался. Артист ему подмигнул. Ему было приятно исполнять роль жертвователя. И любопытно, и для ремесла полезно, он закинул себе в копилку еще вот и такой опыт, такой этюд, и думал, что это не пропадет.

Осчастливленный, наконец, рассыпался в благодарностях, приговаривая, что ему неудобно и все такое. Некоторая неловкость, конечно, была. Но главное же — решить вопрос, в конце концов?

Дальше этот спасенный стал слегка напрягаться при встречах с тайным жертвователем. Читалось: вот, чужие люди помогли, а ты долго думал, но так ничего и не придумал, при том, что денег у тебя куры не клюют. Такой упрек, такая тихая обида. А благотворитель только улыбался загадочной улыбкой, которую можно было прочитать, как угодно — и «ты не знаешь всего», и «есть дела поважней», и «я циник и не собираюсь никому доказывать обратное», и «у каждого свои проблемы», и «ты уже взрослый мальчик»... И еще как угодно.

Артист при встречах давал понять, подчеркивал, что он тут ни при чем, что он вообще забыл про этот пустяк, и так на его месте поступил бы каждый, — он копил ситуации для новых работ.

Сам неизвестный доброжелатель при встречах спрашивал товарища о его проблемах, а не надо ли чем помочь, он типа готов по первому зову. Товарищ как-то скороговоркой отвечал, что спасибо, не надо, и менял тему. Жертвователю это было очень интересно. Он хоть был и не артист, но тоже, в общем, интересовался характерами. Чисто для развлечения: в бизнесе это, думал он, вряд ли пригодится, там финансовые потоки, а не движения души и не струи эфира и зефира. Так-то он понимал, что при помощи такого простого инструмента, как деньги, можно порешать разные вопросы, и завоевать многих людей, купить хорошее к себе отношение, привязанность и даже, как с пылом уверяли его десятки девушек, даже и любовь, настоящую и возвышенную. Которая, впрочем, иссякала в таких случаях при задержке очередного транша.

Это, кстати, было самой большой его обидой на жизнь, — что как только у него появились деньги, люди стали его мерить и оценивать вот этими деньгами. Было больно. Вот совсем же недавно он получал от жизни все даром, и вот на тебе! Как будто ценники повесили на все, что вокруг. Вот, казалось бы, хорошая погода — всем бесплатно, а ему за деньги! Чтоб светило солнце и над тобой было высокое синее небо, надо тратиться, не эконом-классом же лететь в Италию, и не одному ж там наслаждаться негой.

И вот он оставлял такие как бы маркеры, которые давали возможность увидеть все, как есть. Чтоб знать, как люди к нему относятся, когда он за них не платит. По гамбургскому счёту! Вот осчастливленный товарищ и был одним из таких маркеров. Не зная об этом.

Сам маркер тоже думал, что ставит эксперименты на людях. «Вот отчего этот N (так он про себя называл благотворителя, не зная, что он благотворитель) не дал денег? — думал он с некоторым пафосом. — А ведь мог бы подкинуть пару-тройку «котлет», и даже б не заметил их потери! Но вот что-то его сдержало, остановило... Слаб человек! Власть денег ничем нельзя перебить!» — он сделал такой вывод и был им вполне, вполне доволен.

Ошибка же его была в том, что он, как и многие из нас, считал себя сильно умным, и, конечно, это смешило жертвователя, который, как нам известно, живо участвовал в этом спектакле. Сам он, однако, при том, что был страшно богат, тоже переоценивал уровень своего интеллекта: он вроде все видел хорошо, но — со своей колокольни, а общая картина была ему недоступна, для этого нужен все-таки взгляд со стороны. И главного он не осознал, а именно вот чего: очень часто несделанное привлекает больше внимания, чем сделанное. И этого уж ничем не перебить. Молчание получается иногда слишком громким.

БЕЗЗАЩИТНАЯ КРОВЬ

Костю Цховребова спасут дорогие лекарства

У пятнадцатилетнего Кости острый лимфобластный лейкоз. Организм мальчика вырабатывает неполноценные лейкоциты — белые кровяные тельца, которые отвечают за защиту от инфекций. Потому любая простуда для него опасна. Косте требуется постоянная поддерживающая терапия. Но в больнице Владикавказа, где лечится мальчик, частые перебои с необходимыми препаратами. А у Костиной мамы нет денег, чтобы купить их самостоятельно.

Костя по-взрослому относится к жизни и к своей болезни. Он хорошо понимает, насколько все изменилось за последний год, с того момента, когда у него обнаружили лейкоз — рак крови. Теперь на каждом шагу, в самой обычной жизни его подстерегает реальная опасность. Но Костя ведет себя на редкость разумно, спокойно и ответственно, сам следит за своевременным приемом лекарств. Он бережет свое здоровье и дорожит усилиями мамы, которая этот год посвятила его лечению, проведя много месяцев вместе с сыном в больнице.

— Костя сам обнаружил у себя на шее шишку, уплотнение, размером примерно с фундук, — вспоминает Костина мама Татьяна Павлова. — Это было год назад, весной 2013 года. И мы сразу обратились в нашу поселковую поликлинику. Врач объ-

яснила, что это лимфоузлы воспалились из-за ранки на подбородке, и сказала, какой мазью лечить. Через пять дней ранка зажила, а шишка на шее осталась. Тогда врач выписала Косте антибиотик. За неделю его приема на шее появилось еще несколько уплотнений, а самое первое заметно увеличилось. В поликлинике объяснили, что это такая реакция на прием антибиотика, но направили сдать кровь и мочу. Обнаруженные в анализах отклонения они посчитали незначительными. Тогда я с сыном поехала во Владикавказ, в Детскую республиканскую клиническую больницу (ДРКБ). Дежурный врач больницы тоже не увидел ничего страшного и назначил компрессы, а когда выяснилось, что они не помогли, направил на консультацию к гематологу.

Из гематологического отделения Костю уже не отпустили. Анализ крови показал очевидный лейкоз, даже пункцию делать не пришлось. Мальчика в сопровождении реаниматолога отправили в Москву, в Научно-клинический центр гематологии, онкологии и иммунологии им. Д. Рогачева. Здесь, в гематологическом отделении, Костя провел полгода. Главной его задачей в эти месяцы было — не подхватить какую-нибудь инфекцию. Иначе пришлось бы прерывать сложное лечение. Костя со своей задачей справился.

— В декабре 2014 года у сына наступила ремиссия, и



Костя очень ответственный пациент

нас выписали для продолжения лечения по месту жительства, — рассказывает Татьяна. — Болезнь отступила, но расслабляться нам нельзя. Сын знает, что еще как минимум полтора года надо продолжать лечение поддерживающими препаратами и периодически ездить в Москву на контроль — удостовериться, что все идет в правильном направлении.

Однако противоопухолевых препаратов, которые необходимы Косте, часто не бывает в больнице Владикавказа. И чтобы не прерывать

лечение сына, Татьяне надо самой покупать лекарства. А она не работает, потому что занимается лечением сына. Они — Костя, его сестра и мама живут на два пособия: Татьяны — по уходу за ребенком-инвалидом и Кости — по инвалидности. Купить лекарства, от которых зависит жизнь ее сына, у Татьяны нет никакой возможности.

Мадина Сагеева
Фото их архива семьи

КАК ПОМОЧЬ

Для спасения Кости Цховребова не хватает 282 524 руб.

Врач отделения гематологии, онкологии, ревматологии ДРКБ Татьяна Техова (г. Владикавказ): «У Кости острый лимфобластный лейкоз в состоянии первой клинической ремиссии. Сейчас, после лечения, проведенного в Москве, мальчику необходима постоянная поддерживающая терапия. Он нуждается в препаратах метотрексат и пуринетол».

Стоимость лекарств — 282 524 руб.

Экспертная группа Русфонда

ЕЩЕ СПОСОБЫ СДЕЛАТЬ ПОЖЕРТВОВАНИЕ

- 1. SMS-пожертвование.** Отправьте слово ДЕТИ на номер 5541 (только для жителей России). Стоимость 1 SMS-сообщения — 75 рублей. Количество SMS с одного номера не ограничено. Услуга недоступна для корпоративных тарифов.
- 2. Через банковскую карту.** Зайдите на североосетинскую страничку Русфонда rusfond.ru, выберите раздел «как помочь» и отправьте деньги с банковской карты Visa или MasterCard.
- 3 В рекламном агентстве «Зебра» (Тамарева, 35) вы можете оставить любую сумму наличными, опустив их в ящик-накопитель для пожертвований Русфонда.**

Кому мы уже помогли

Лейле Сулеймановой начнут лечение в июне

16 апреля здесь на сайте и на сайте «15 Регион», в газете «Северная Осетия», в эфире телекомпании «Алания» мы рассказали историю девятилетней Лейлы Сулеймановой («Метка Беслана», Мадина Сагеева). У девочки порок развития сосудов левой половины лица. Провести лечение берутся в московском Центре челюстно-лицевой хирургии. Рады сообщить, что необходимая сумма (280 тыс. руб.) собрана. Салимат, мама Лейлы, благодарит читателей и телезрителей за помощь. Примите и нашу признательность, дорогие друзья! Мы следим за развитием событий.

И вот еще новости. Четыре компании, 135 читателей и 1672 телезрителя оказали исчерпывающую помощь (753 099 руб.) трем тяжелобольным детям, очередникам Северо-Осетинского бюро Русфонда.

Оплачены: лечение эпилепсии Гоше Цаболо-

ву (8 лет, 155 160 руб., г. Владикавказ); инсулиновая помпа и расходные материалы к ней Насте Кравченко (13 лет, 199 676 руб., г. Моздок).

Помогли: Владислав (США), Сергей (Германия), Эльвира (Норвегия), Алан (Швеция), Дмитрий Кобзев (Республика Алтай), Александр (Волгоградская обл.), Виктор (Вологодская обл.), Юлия (Воронежская обл.), Арслан, Марина (оба — Дагестан), Дмитрий Нециевский, Марина, Юрий Вяжев (все — Иркутская обл.), Алан, Анастасия, Карина (все — Краснодарский край), Андрей, Вадим, Василий, Владимир, Евгений (все — Красноярский край), Михаил (Новосибирская обл.), Илья Неупокоев (Омская обл.), Надежда (Псковская обл.), Вадим, Наталья, Светлана (все — Ростовская обл.), Дмитрий, Светлана (оба — Самарская обл.), Александра, Дилара, Павел, Юлия



Лечение Лейлы будет продолжаться без перерывов

(все — Свердловская обл.), Сергей Мяготин (Смоленская обл.), Разиля (Татарстан), Валерий (Ханты-Мансийский АО), Елена (Челябинская обл.), Татьяна (Якутия), Александр, Андрей, Асланбек, В. А. Зокоев, Елена Юрьевна Смирнова, Полина, Сергей, Стася, Татьяна Себрекова (все — Санкт-Петербург), Алан, Алана, Александр, Алексей, Анастасия, Артем, Аслан, Вадим, Валерия, Виктория, Геннадий, Дарья, Деслина, Евгения, Егор, две Екатерины, две

Елены, Елена Джабир, Елена Евгеньевна, Елена Иваненко, Елизавета, Кристина, Иван, Иван Чернопятко, два Игоря, Инга, Ирина, Ирина Бабёр, Кабарда, Карина Сулейманова, Ксения Фокина, две Ларисы, Марат Ким, три Марины, три Марии, Михаил, три Натальи, Ольга, Ольга Скворцова, Родион, Роман, Рыба, Светлана Ю., Софья, Станислав, Тимур, Юлия, Яна, GF, InnRusi, maksisound, makskatrin, Oks, Pelagiya (все — Москва), Аида, Анжела, Аннета, Асланбек, А. Хачиров, В. П. Мугини, Надежда, Ольга, Рузана, Руслан Черменович Карсанов, Рустам Туккаев, Сослан, Фатима Караева, Эдуард, Э.Х. Пухова, madosiya (все — Северная Осетия). Спасибо!

Ирина Бруггер,
Белла Тайсаева

Из свежей почты

Гурам Кабисов, 17 лет, сахарный диабет 1 типа, требуются расходные материалы к инсулиновой помпе. 172 963 руб.

Уважаемый Русфонд! К вам за помощью снова обращается бабушка трех несовершеннолетних внуков, оставшихся без попечения родителей. Ситуация, в которой я оказалась, очень сложная. Двое из внуков больны сахарным диабетом. Те, кто сталкивался с этой болезнью, очень хорошо понимают, что это такое — жить в постоянном страхе за здоровье самых близких людей. Врачи порекомендовали установить старшему внуку Гураму инсулиновую помпу, потому что даже многочисленные инъекции не могли компенсировать уровень сахара в крови. Средства на ее покупку в семье не было, на помощь нам пришел Русфонд и добрые люди. После установки помпы жизнь Гурама изменилась к лучшему, но покупка расходных материалов — для меня непосильные расходы. Но и представить, как внук будет обходиться без помпы, я не могу, поэтому остается только вновь обратиться за помощью. **Любовь Кабисова, Северная Осетия, г. Моздок.**

Главный детский эндокринолог Минздрава РСО-Алания Ирина Каирова (г. Владикавказ): «*Диабет у Гурама характеризуется тяжелым, лабильным течением с резкими скачками уровня сахара в крови. Мальчику необходимо продолжение инсулиновой помпотерапии.*»

Орнелла Дзевисова, 9 лет, детский церебральный паралич, спастическая диплегия, требуется курсовое лечение. 196 600 руб.

Много лет я мечтала о ребенке, хотелось девочку. Она появилась, когда мне было 44 года. О том, что у малышки родовая травма, врачи меня в известность не поставили. Спустя месяцы стало настораживать, что в положенный срок она не умеет фокусировать взгляд, переворачиваться, сидеть. Диагноз стал потрясением. Я поняла, что упустила время, и с отчаянием стала бороться за здоровье дочки. Каких только курсов лечения мы не проходили! Орнелла мужественно переносит все процедуры. В 2011 году, благодаря Русфонду, мы попали на лечение в Институт медицинских технологий (ИМТ). Огромное спасибо! Уже после первого курса дочка встала на ноги и с поддержкой сделала несколько шагов! Благодаря лечению Орнелла смогла пойти учиться в первый класс по программе инклюзивного образования. Недавно дочь выиграла главный приз на конкурсе чтецов стихов о Великой Отечественной войне. Чтобы закрепить достигнутое и еще улучшить состояние Орнеллы, нужно продолжить лечение. Прошу, помогите. **Злата Дзевисова, г. Владикавказ.**

Невролог ИМТ Елена Молодченко (Москва): «*Если не прерывать курсовое лечение, то девочка сможет ходить увереннее, будет способна справляться с нагрузками в школе без ущерба для состояния здоровья.*»

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ ЗНАКОМИТСЯ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РОССИЙСКОГО ФОНДА ПОМОЩИ

Российский фонд помощи (Русфонд) — журналистский проект, созданный в Москве осенью 1996 года для помощи остро нуждающимся людям. В настоящее время, тщательно проверив письма-просьбы, мы размещаем их в газетах «Коммерсантъ», «Северная Осетия», «Комсомольская правда» (Башкирия), на сайтах rusfond.ru, livejournal.com, «Эхо Москвы»; интернет-порталах «БИЗНЕС Online» (Татарстан), «15-й регион» (Северная Осетия), в эфире «Первого канала» и телекомпании «Алания», а также в ряде других региональных газет и телеканалов.

Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты фонда и отправляете пожертвования, используя нашу систему электронных платежей (подробнее на rusfond.ru). Помогая, вы не подменяете госказну, а дополняете ее. Мы просто помогаем вам помогать.

Всего собрано \$156,7 млн. В 2014 г. (на 30.05.2014) — 678 787 165 руб. Из них детям Северной Осетии — 5 828 675 руб.

Русфонд также организует акции помощи в дни национальных катастроф.

Фонд — лауреат национальной премии «Серебряный лучник».

Реквизиты: БФ «РУСФОНД», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в ЗАО «Райффайзенбанк». г. Москва, к/с 30101810200000000700, БИК 044525700.

Назначение платежа: Пожертвование на лечение фамилия и имя ребенка.

НДС не облагается.

Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50; rusfond.ru;

e-mail: rfp-rso@yandex.ru; rusfond@rusfond.ru.

Телефоны: в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный, благотворительная линия МТС), факс (495) 926-35-63;

во Владикавказе 8 918-826- 20-10, руководитель Североосетинского бюро Русфонда Мадина Сагеева.

Русфонд - детям Северной Осетии

отправьте SMS

ДЕТИ
на номер
5541

Ваше пожертвование будет направлено на лечение детей из Северной Осетии!

стоимость sms-сообщения 75 рублей